

**Raspored Župnog ureda:** svaki dan od 9:30 do 12:00 i te od 15:00 do 17:30. Za sve informacije na raspolaganju je župni telefon: 036 329 490.

**Svete mise nedjeljom:** u 8:00 h, 10:00 h i 18:00 h; radnim danom u 19:00 h.

**PROSLAVILI SMO PATRONA ŽUPE**  
U subotu, 3. 7. 2021. s Misom u 18:00 sati proslavili smo Patrona župe, sv. Tomu apostola. Svečano misno slavlje u 18:00 h predvodio je biskup Petar Palić. Uz župnika don Krešu u koncelebraciji je bilo još osam svećenika. Župnik je na Misi proglasio da su završeni staklarski i vitrajski radovi na kupoli. Na kraju misnog slavlja župnik don Krešo zahvalio je Biskupu i prisutnim svećenicima na dolasku, a posebno don Miji Zrni i don Vinku Puljiću koji su ispovijedali za vrijeme Trodnevnice. Poslije Mise na svečanu večeru došlo je još nekoliko mostarskih svećenika te studenti pjevači. Sve prisutne vjernike, tko je god htio, počastili smo poslije Mise priskokom i pićem ispred crkve. Ovom prilikom zahvaljujemo onim vjernicima koji su donijeli slankiša i slatkiša kako bi se svi mogli počastiti. Hvala lijepa svima.

#### REĐENJE I MLADA MISA

Župnik don Krešo i popriličan broj vjernika iz naše župe sudjelovali su na Mladjoj misi don Tomislava Rajiča u Jablanici, 3. 7. 2021. Pedesetak vjernika je također sudjelovalo i na svečanom mladomisničkom ručku u restoranu na Sretnicama. Tom je prigodom župnik don Krešo pozdravio mladomisnika i čestitao mu mladomisničko slavlje u ime cijele župe sv. Tome apostola, gdje je don Tomislav obavljao svoj praktikum za đakonat i svećeničko ređenje. Biskup Petar odredio da don Tomislav ide za duhovnog pomoćnika župi Blagaj-Buna.

#### NAŠI NOVOKRŠTENICI

U nedjelju, 4. 7. 2021. kršten je **Toma Šimović**, sin Maria i Dijane r. Knezović. Rodio se 28. 4. 2021. u Mostaru i treće je dijete u obitelji. Krstitelj mu je don Krešo Puljić, a kum Vedran Blažević.

#### NAŠI DAROVATELJI

**Izgradnja crkve (KM):** Blago Pehar 50, Tea Bošnjak 30, Domagoj Perić 20, Marija Sušac 50, Vladimir Kordić 50, Mario Markotić 100, N.N. 100, Obitelj Dinka Miletića 200, Josip Gašpar 50, Toma Šimović 200, Ivan Marić 50, D.V. 1000.

**TMO - Trogodišnja moralna obveza (KM):** Marija Vidović 20, Magdalena Goluža 20, Nikola Goluža 20, Velimir Frljić 40, Gordana Čorić 30, Marija Smoljan 80, Viktor Aničić 20, Vladimir Jegdić 20, Marinko Vidačak 20, Slavica Peko 120, Eva Pindžo 20, Obitelj Suton 20, Jadranka Pintarić 20, Ivan Pandža 20, Tihana Krtalić 20, Toni Marić 20, Obitelj Baković 40, Anica Rogić 20, Elvis Kajtazi 20, Nino Damjanović 40, Matija Kordić 100, Darko Anđelić 20, Damir Pranjić 20, Marija Marijanović 20, Anđa Raić 20, Zlata Vučić 20, Vinka Vladić 20, Irena Čuže 60, Kristina Opančar 20.

**Za Župni glasnik (DM):** Toni Marić 10, Anica Rogić 10, Vinka Vladić 10.

**Caritas i Kruh sv. Ante - (KM):** Mara Jurić 10, Ivan Palac 10.

**Za redovinu (KM):** Blago Pehar 100, Ljubica Bubaš 50.

Preporučujemo i ostalim vjernicima *Trogodišnju moralnu obvezu* za izgradnju naše župne crkve. Pomagati izgradnju crkve na ovaj način najmanje opterećuje kućni budžet. "Zrno po zrno - pogača, kamen po kamen, - palača".



ŽUPA SV. TOME APOSTOLA - Mostar

Bijeli Brijeg  
**GLASNIK**

Godište VII., br. 225 (274); 2021. "B"

### IZ APOSTOLSKOG PISMA *PATRIS CORDE* SVETOG OCA FRANJE U POVODU 150. OBLJETNICE PROGLAŠENJA SVETOGA JOSIPA ZAŠTITNIKOM SVEOPĆE CRKVE

#### 6. Otac koji radi

Aspekt koji karakterizira svetog Josipa i koji je istaknut još od vremena prve socijalne enciklike *Rerum novarum* pape Lava XIII., jest njegov odnos prema radu. Sveti Josip bio je tesar koji je pošteno radio da bi osigurao egzistenciju za svoju obitelj. Od njega je Isus naučio vrijednost, dostojanstvo i radost onoga što znači jesti kruh koji je plod nečijeg rada.

Danas, kada je pitanje zaposlenja još jednom postalo goruće društveno pitanje, a nezaposlenost pak dostiže rekord i u zemljama koje desetljećima uživaju određeni stupanj blagostanja, javlja se ponovna potreba za vrednovanjem dostojanstvenog rada, čiji je zaštitnik sveti Josip.

Rad je sredstvo sudjelovanja u djelu spasenja, prilika da se ubrza dolazak Kraljevstva, da se razviju darovi i sposobnosti te da ih tako možemo staviti u službu društva i zajedništva. Tako rad postaje prilika za ostvarenje ne samo sebe samih, već i one izvorne jezgre društva u kojoj prepoznamo obitelj. Obitelj bez posla posebno je izložena poteškoćama, napetostima, otuđenosti, pa čak i tjeskobnom i očajničkom iskušenju raspada. Kako možemo govoriti o ljudskom dostojanstvu, a da ne radimo na tomu da svi mogu pristojno zaraditi za život?

Čovjek koji radi, bez obzira na vrstu zaposlenja, surađuje sa samim Bogom i tako postaje, na neki način, stvoritelj svijeta oko nas. Kriza našeg vremena, koja je ekonomska, socijalna, kulturna i duhovna, može svima nama poslužiti kao poziv da ponovno otkrije vrijednost, važnost i potrebu rada za stvaranje nove „normalnosti“ iz koje nitko nije isključen. Djelo svetog Josipa podsjeća nas da sam Bog, postajući čovjekom, nije prezirao raditi. Gubitak posla koji pogađa toliku braću i sestre i koji se u posljednje vrijeme povećao zbog pandemije koronavirusne bolesti, mora biti podsjetnik na preispitivanje naših prioriteta. Preklinjemo svetog Josipa radnika da bismo mogli pronaći načine koji nas obvezuju izraziti čvrsto uvjerenje da nijedna mlada osoba, ni jedan čovjek, ni jedna obitelj ne smije biti bez posla.

#### 7. Otac u sjeni

Poljski književnik Jan Dobraczyński u svojoj knjizi „Sjena oca“ ispričao je život svetog Josipa u obliku romana. Uzbudljivom slikom sjene definira lik Josipa, koji je u svom odnosu prema Isusu, bio zemaljska sjena nebeskog Oca: čuvao ga je, štutio, nikada ga nije ostavio da ide svojim putem. Zamislimo ono na što Mojsije podsjeća Izrael: „U pustinji [...] vidio si gdje te Gospodin, Bog tvoj, cijeloga puta što ste ga prevalili, nosio kao što čovjek nosi svoga sinčića“ (usp. Pnz 1, 31). Tako je i Josip cijelog života djelovao u

službi oca.

Očevi se ne rađaju, već stvaraju. Čovjek ne postaje otac jednostavno rođenjem djeteta, već preuzimanjem odgovornosti da se brine za to dijete. Kad god čovjek prihvati odgovornost za život drugoga, na neki način toj osobi postaje otac.

U današnjem društvu djeca se često čine kao siročad, kao da su bez oca. Također, Crkva danas treba očeve. Opomena koju je sveti Pavao uputio Korinćanima uvijek je aktualna: „Jer da imate u Kristu i deset tisuća učitelja, ipak ne biste imali više otaca“ (1 Kor 4, 15); a svaki bi svećenik ili biskup trebao poput Apostola dodati: „Ta u Kristu Isusu po evanđelju ja vas rodih!“ (Isto). A Galaćanima kaže: „Dječice moja, koju ponovno u trudovima rađam dok se Krist ne oblikuje u vama“ (4, 19).

Biti otac podrazumijeva upoznavanje djece sa životom i stvarnošću. Ne sputavati ih, biti previše zaštitnički nastrojani ili posesivni, već ih učiniti sposobnima da sami odlučuju, uživaju u slobodi i istražuju nove mogućnosti. Možda je iz tog razloga, uz očev naziv, tradicija također pripisala Josipu i naziv „Prečisti Otac“. Taj naslov nije samo znak naklonosti, već zbroj ponašanja suprotnih posesivnosti. Čistoća je sloboda od posesivnosti u svim područjima života. Samo kad je ljubav čista, ona je uistinu ljubav. Posesivna ljubav u konačnici postaje opasna; ona zarobljuje, guši, čini nas nesretnima. Sam Bog volio je čovjeka čistom ljubavlju, ostavljajući ga slobodnim čak i da pogriješi i da se postavi protiv njega. Logika ljubavi uvijek je logika slobode, a Josip je znao voljeti na izvanredno slobodan način. Nikad se nije stavljao u središte. Nije mislio na sebe, već se usredotočio na Marijin i Isusov život.

Josip sreću nije pronašao u samopožrtvovnosti već u samodarivanju. U njemu nikada ne vidimo frustraciju, već samo povjerenje. Njegova strpljiva šutnja ne uključuje prigovore, već konkretne geste povjerenja. Svijet danas treba očeve, nema koristi od tirana koji žele dominirati nad drugim kako bi ispunili vlastite potrebe; odbacuje one koji miješaju autoritet s autoritarnošću, služenje sa servilnošću, sučeljavanje s ugnjetavanjem, dobročinstvo s dobrobiti, silu s uništenjem. Svako istinsko zvanje rođeno je iz dara samoga sebe, a to je plod žrtve. Ova vrsta zrelosti također je potrebna u svećeništvu i posvećenom životu. Bez obzira na poziv, bilo na brak, bilo celibat, bilo djevičanstvo, dar samoga sebe neće se ostvariti ako se zaustavi na žrtvi; tada umjesto da se učini znakom ljepote i radosti ljubavi, riskira da se iskaže nesreća, tuga i frustracija.

Kada očevi odbiju živjeti život svoje djece, uvijek se otvaraju novi i neočekivani vidici. Svako dijete nositelj je jedinstvene tajne koja se na vidjelo može iznijeti samo uz pomoć oca koji poštuje slobodu svog djeteta. Otac shvaća da je u potpunosti dovršio svoju odgojnu ulogu i živio očinstvo tek kad postane „beskoristan“, kad vidi da se njegovo dijete osamostalilo i da ono može hodati životnim stazama bez pratnje, kad se dovede u situaciju Josipa, koji je uvijek znao da Dijete nije njegovo, već je samo bilo povjerenje njegovoj skrbi. U osnovi, to je ono što Isus predlaže kad kaže: „Ni ocem ne zovite nikoga na zemlji jer jedan je Otac vaš – onaj na nebesima“ (Mt 23, 9).

U svakom ostvarenju očinstva, uvijek bismo trebali imati na umu da ono nema nikakve veze s posjedovanjem, već je „znak“ koji upućuje na veće očinstvo. U određenom smislu, svi smo poput Josipa: sjena jedinoga nebeskog Oca koji daje da „sunce njegovo izlazi nad zlima i dobrima i da kiša pada pravednicima i nepravednicima“ (Mt 5, 45); i sjena koja slijedi Sina. (kraj)

### RASPORED SVETIH MISA

**Nedjelja, 11. 7. 2021., 15. N/G**

Svete Mise su u: 8:00, 10:00 i 18:00  
8:00 Damir Matijević i obitelj za  
††roditelje M I R K A i  
JANJU

**Ponedjeljak, 12. 7. 2021.**

18:30 Krunica i prilika za ispovijed  
19:00 Misa na župnu nakanu

**Utorak, 13. 7. 2021.**

18:30 Krunica i prilika za ispovijed  
19:00 Misa na župnu nakanu

**Srijeda, 14. 7. 2021.**

18:30 Krunica i prilika za ispovijed  
19:00 Misa na župnu nakanu

**Četvrtak, 15. 7., sv. Bonaventura**  
(†1247.)

18:30 Klanjanje za svećenička zvanja  
19:00 Misa na župnu nakanu

**Petak, 16. 7. 2021.**

18:00 Vjenčanje: Ivan Marić i Matea  
Tomić  
19:00 Dražan Vučić za ††roditelje  
ANKU i DANU

**Subota, 17. 7. 2021.**

18:30 Krunica i prilika za ispovijed  
19:00 Stanko Kvesić za ††: oca JOZU i  
brata MILJENKA

**Nedjelja, 18. 7. 2021., 16. N/G**

Svete Mise su u: 8:00, 10:00 i 18:00  
8:00 Vesna Lasić za ††: muža ZORANA  
i oca FRANJU Mandića

**Ponedjeljak, 19. 7. 2021.**

18:30 Krunica i prilika za ispovijed  
19:00 Ruža Jakovljević za ujaka MATU  
i ujnu MARU, njegovu  
sestru DRAGICU te njihove  
roditelje PERU i MATIJU

**Utorak, 20. 7. 2021. Ilija Prorok**

18:30 Krunica i prilika za ispovijed  
19:00 Veronika Čavar za ††roditel-  
je VIDU i ANDRIJU,  
brata IVANA,  
rođaka MARKA i ostale  
pokojne iz obitelji

**Srijeda, 21. 7. 2021., Dan sv. Josipa**

18:30 Pobožnost na čast sv. Josipa  
19:00 Misa na župnu nakanu

**Četvrtak, 22. 7., sv. Marija Magdalena**

18:30 Euharistijsko klanjanje za obitelj  
19:00 Misa na župnu nakanu

**Petak, 23. 7., sv. Brigita (†1373.)**

18:30 Krunica i prilika za ispovijed  
19:00 Misa na župnu nakanu

**Subota, 24. 7. 2021.**

18:30 Krunica i prilika za ispovijed  
19:00 Obitelj Josipa Rozića za †majku  
KATU i ostale pokojne iz obitelji